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Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kollár A. könyvkeraskedéss. 

hol az előfizetések és hirdetések felvétetnek
Tizennegyedik évfolyam.

Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 flll. — Egyes szám ára 10 fillér. 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

$ rendőrség államosítása.
Negyedik, befejező közlemény.

Azon életbevágó intézkedés, melyet 
a rendőrség államosításáról szóló tör
vényjavaslat tartalmaz, az á lényeges vál
tozás, melyet előrelátható törvényre- 
emeikedése okozni fog, egyaránt meg
érdemli a közönségnek érdeklődését és 
a sajtónak állásfoglalását. Az utóbbival 
az előbbinek véltünk szolgálatot tenni, 
ismertetvén egyrészt magát a javaslatot, 
másrészt annak szükséges voltát, mely 
főképpen a rendészetnek a közigazgatás 
mostani rendszeréhez való viszonyából 
folyik, meg azokat a nehézségeket, 
melyekbe a törvényjavaslat esetleg üt
közni fog.

A jelen alkalommal befejezés gyanánt 
a törvényjavaslat pontjainak részletes 
indokolásából akarjuk kiemelni azokat a 
szakaszokat, melyeket leginkább tartunk 
közérdeküeknek.

A legfontosabb újításokat a 2. és 3. 
§. tartalmazza, mely a városi és határ
széli rendőrséget az egységes m. kir. 
állami rendőrség szervezetébe olvasztja be.

A jogvédelem terén eddig igen gyak
ran nagy jogbizonytalanság uralkodott. 
Az egyes törvényhat óságok, nevezete
sen az ezen joggal felruházott városok 
jogvédelmi szolgálatában uralkodó elté
rések főleg a hatásköri illetékesség kér
désében nagy bizonytalanságot ered
ményeztek, melynek gyökeres orvoslatát 
csak egységes szervezet biztositja. »Ez 
ujszervezésben olyan hatalmas, nemzeti 
érdekeket szolgáló intézményhez jutunk, 
melynek értékével a mai állapot össze 
sem mérhető. Nemzetiségű jellegű köz
törvényhatóságainkba, a városi élet kul
túrájába visszük bele az élő, egyesitő 
magyar nemzeti erőt.«

Igen széles jogi és társadalomtudo
mányi alapon nyugszik a 19. §-nak in
dokolása, valóságos kis tanulmány a 
büntető rendszer mostani alakjának viszo
nyáról annak legelső és legfontosabb 
céljához, a büntevőnek javulásához.

Azokat, kik a fönnálló erkölcsi és 
törvényes renddel ellenkezésbe jutnak, 
általában két csoportba lehet osztani. 
Vannak emberek, kiknél ez az ellentét 

csak sporadikus és átmeneti jellegű, kik 
bizonyos erkölcsi baleset következtében 
jutottak az említett helyzetbe. Ezeket a 
büntetés, no meg egészségesebb erkölcsi 
érzékük meg is javítja. De a konok és 
javíthatatlan bűnösök másik csoportjá
nak állandó és szigorú fölügyeletét maga 
a közjóiét követeli. Már pedig e felügye
let csak igen csonka lehet, ha a bün- 
tevők büntetésüknek sokszor elég hosszú, 
de mindig igen fontos ideje alatt ki 
vannak vonva éppen annak a jogvédelmi 
közegnek közvetlen befolyása alól, mely
nek tiszte a társadalmi rend fölötti álta
lános és a büntevők fölötti különös 
őrködés.

Ez a magasabb szociális szempont 
követeli, hogy a börtönőrök, javító inté
zetek, kényszermunka- telepek és ha
sonló magán- és önkormányzati intéze
tek személyzete is egybeolvadjon a 
társadalmi rend őrző szervével, a ren
dőrséggel.

A 22—33 §. indokolása kimondja, 
hogy noha a jogrend megsértőivel szem
ben a rendőrség nem lehet el az idézés 
és elővezetés hatalma nélkül, mindazon 
által a törvényjavaslat idézett szakaszai 
a közönséget is biztosítják azokkal a 
garanciákkal, melyek a rendőrség jogá
nak tultengését s az azzal való vissza
élést akadályozzák

Nevezetes a kvalifikációval foglalkozó 
39—42-ik paragrafus. Egyrészt emeli 
a rendőrség tiszti személyzetének minő
sítését, amidőn jogvégzettséget, tehát az 
1883. I. t. c.-nél magasabb alaki képe
sítést követel tőlük; másrészt pedig azon 
elv kimondásával, hogy a testület maga
magát egészíti ki, fontos lépést tesz a 
magyar hivatalnoki karnak egyik rég
től fogva sajnosán nélkülözött követel
ménye, a szolgálati pragmatika felé.

Az 52. § kimondja, hogy régi szer
zett jogokat mindenkor tiszteletben kell 
tartani, tehát a városi rendőrkapitány
ságokat az uj törvény is kapitánysá
gokká szervezi át. Kivételt csak azok a 
csekélyszámu városok fognak alkotni, 
melyeknek lakossága gyér, ügyforgalma 
csekély, rendőri jelentősége igen ala
csony. Ide kivételképpen a kapitányság
nál kisebb rangosztályu rendőri hivatalt 
kontemplál a javaslat.

Ehhez képest azonban szükségesnek 
tartanók, hogy azokban a nagyközsé
gekben, melyek mind a népességnek, 
mind a rendőri ügyforgalomnak szenv 
pontjából sokkal tekintélyesebb igen 
sok jelentéktelen városnál, szintén állami 
rendőrség szerveztessék.

*
Ezzel befejeztük annak a törvényja

vaslatnak ismertetését, mely hivatva van 
gyökeres reformokat létesíteni közren
dészetünknek eddig a közigazgatással 
nagyon is szoros kapcsolatban álló terü
letén. Uj jogokat teremt és régieket 
érint; de ha úgy is látszik, mintha 
amazokat emezeknek rovására terjesz
tené : ez igazában csak látszat s nem 
egyéb, mert helyébe egy teljesen 
modern alapon álló, egységes szerve- 

. zetü, kihatásában az egész országra 
kiterjedő, a személyiekben pedig üdvö
sen zárt és független rendőrséget Ígért, 
melyért szívesen adhatunk cserébe egy
némely nem modern partikuláris jogot.

Városi közgyűlés.
A folyó hó 12 éré hirdetett városi közgyű

lést a közigazgatási bizottságnak ülése előzte 
meg, melyen éppúgy mint a közgyűlésen 
Szemző Gyula főispán elnökölt.

A polgármesteri jelentés első helyen igen 
meleg és őszinte részvétnek hangján emléke
zik meg Vajda Ödön zirci, pilisi, pásztói és 
szentgotthárdi apátnak elhunytéról, kit Baja 
városához mindenkor tettekben nyilvánuló 
szeretet és érdeklődés fűzött.

A közgyűlés egyhangúlag elhatározza, hogy 
Vajda Ödön apátur elhunyta fölötti részvétét 
jegyzőkönyvébe foglalja, s a temetésre a pol
gármestert küldi a város képviseletére, ki a 
bizotts. tagokat csatlakozásra hívja föl.

A Vojnits-ünnep után a jelentés beszámol 
a kedvezőtlen közegészségügyi viszonyokról. A 
fenyegető kolera első hírére megalakult a jár
ványbizottság és megtette a szükséges intéz
kedéseket.

E pont körül némi vita keletkezett. Czérnav 
bizotts. tag felpanaszolja a nagy port és pisz
kot, mely egyenes ellentétje és kerékkötője 
minden közegészségügy’ intézkedésnek. Ladányi 
dr. in igáévá teszi Czérnay fölszólalását s kiegé
szíti a Mátyás király téri feneketlen portenger 
vázolásával. Orvosszerül — amilyen életrevaló, 
oly könnyen meg is valósítható s olcsó eszme. 
— az Erzsébet királyné-utca példájára a gye-
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pesitést ajánlja. Hanák bizottsági tag a gyér 
világítás miatt emel panaszt. Czérnay kéri a 
Baja—Szállásvárosi állomás felé vezető útnak 
kivilágítását.

A fölszólalásokra Weisz Nándor tanácsos 
felel. A vátos az utóbbi 15 évben igen sokat 
költött az utcák kövezésére, rendszeres köve- 
zési prograinmja van, melyet be is tart. Ha 
majd a kövezési alap felszabadul terheitől, még 
intenzivebb lesz a munka.

Meskó Zoltánnak az ingyenes népfürdő sor 
sáról intézett kérdésére szintén Weisz tanácsos 
adja meg a választ. A város rég letárgyalta a 
vállalkozóval kötendő szerződést, melynek 
belügyminiszteri jóváhagyása azonban minded
dig késik.

A tárgysorozat többi pontjából kiemeljük a 
következőket:

A polgári iskolai tanárok lakásbérét Fehér 
Lőrinc dr. előadó javaslata 600 koronában 
akarja megállapítani! a tanárok az állami tiszt 
viselők lakáspénzét kérik; a közgyűlés az elő
adói javaslattal szemben fokozatos lakáspénz 
osztályokat — 500, 600, 700 kor. — állít fel, 
melyeknek egyes összegei már nem különböz
nek lényegesen az állami lakbér díjtételeitől.

A rendőrfőkapitánynak 600 kor. személyi 
pótlékot szavazott meg a közgyűlés

A Miasszonyunkról nevezett zárdának a 
vörheny-járvány utáni meszeltetés költségeinek 
címén rendkívüli segély gyanánt 200 koronát 
szavazott meg a közgyűlés.

Az üresedésben lévő állásokat részint a köz
gyűlés vótuma, részint a főlspáni kinevezés a 
következőképen töltötte be :

Közgyám : Odobasich Gyula.
Számtiszt: Kocsis János dr.
I. könyvelő . Kapots István.

II. könyvelő: Huber Károly.
III. könyvelő: Kovács Kálmán.

A két irnoki állást Schwarzinger Sándor és 
Gschöser Anna nyerte el.

Vajda Ödön
Az ős Bakonynak fain bánatosan rezdül 

meg a lomb, szomorú gyásznak sebes hírét 
messzire viszi a| szellő s a máskor oly kedve
sen csevegő-csobogó patak mostan mintha 
sokaknak könnyeit vinné magával a távolba, 
mindenüvé, hol a magyar ciszterci rendnek s 
az ő fejének, Vajda Ödön apáturnak tisztelői, 
barátai és lelki gyermekei laknak.

Munkás élet fejeződött be az ő halálával. 
Egy élet, melynek a hosszú évek becsületes 
tevékenysége, óriási küzdelmei és újabb meg 
újabb fáradhatatlan törekvési rég megadták 
a nyugalom jogát. Más ember más állásban 
élt volna is vele ; Vajda apát tudni sem akart 
róla, az »ora et labora* jelszót csak a halál 
fagyos ujja tudta letörölni arról a zászlóról, 
melyet évszázados múlt szent hagyományainak 
palládiuma gyanánt Vajda apátur tartott 
kezében.

Az ő megnyerő személyében egyesült a 
ciszterci rendnek régi és uj hivatása, a föld 
meg a szellem művelése. Egy évtizednél tovább 
— s mily mozgalmas évtizedben, a Bachkor- 
szakbanl — 1856—68 ig ült a székesfehérvári 
katedrán, majd a rend előszállási birtokán 
volt segédkormányzó, utóbb, 1874 tői kezdve 
pedig önálló kounányzója a rend legnagyobb 
birtoktestének. Az ő érdeme volt az, hogy 
midőn Supka apát alatt a bajai gimnázium

átvételével és a budapesti tanárképző intézet
nek íöláilitásával a rendnek kulturális kiadásai 
hatalmasan emelkedtek: a gazdasági hozam 

{ lépést tudott tartani a nagy terhekkel. Sze

mélyének sok vonzó tulajdonát és tevékeny 
ségének érdemeit rendtársainak bizalma azzal 
tisztelte meg, hogy 1891. ápr. 2 án apátjává 
választotta.

I De nemcsak rendtársainak szeretete kisérte 
végig 20 éves apáti kormányzatát; mindany- 
nyian, kik ismerték, tisztelték benne az erős 
magyar érzést, a nyájas modort, a szives ven
déglátást, a lélek benső nemességének és har 
móniájának ezen külső megnyilatkozásait. A 
királyi kegy három Ízben fordult feléje,: a 
Lipót-renddel, a Szent István-renddel tüntette 
ki őt a király, kit vendégül látott magánál, 
és aranymiséje alkalmával, amidőn az egész 
ország osztozott az ősz főpap örömében, a 
magyar törvényhozás főrendi házába nevezte

i ki őt.

Halála hire váratlanul jött. Alig egy napig 
érezte baját, alig egy szóval panaszolta föl azt 

| környezetének. Érelmeszesedése volt, az dön
tötte a sírba. Vasárnap reggel fekve maradt, 

I fölvette a halotti szentségeket, intézkedett 
halála esetére és aznap este 8 órakor csen
desen elhunyt.

Temetése, melyen a bajai házat Werner 
dr. igazgató és 4 rendtag képviselik, f. h. 
15-én megy végbe Zircen az apátsági monos 
tor kriptájában.

— A közigazgatási bizottság Szemző 
Gyula főispán elnöklésével ma tartotta e havi 
rendes ülését, amelyen a polgármesteri jelentés 
kapcsán jelentették, hogy a rendőrséghez 12 
helyben és 23 vidéken elkövetett bűnügyben 
érkezett jelentés. A pénzügyigazgató helyettese 
jelenti, hogy a közadók rosszul folytak be. 
Állami egyenesadóban a múlt év junius havi 
9603 korona 48 fillérrel szemben ez év junius 
hóban csupán 6100 korona folyt be. A tiszti 

• főorvos jelenti, hogy a városi közkórházban a 
múlt hóban 444 beteget ápoltak. A közegész 
ségügy állapota nem volt kielégítő és 5 szüle
tési esettel 57 halálozási eset áll szemben. A 
baja—mélykúti utón a földmunkákat befejezték.

— Gazdasági előadás a képezdóben. A 
képzőintézeti tanítói továbképző tanfolyam ke
retében ma kezdi meg előadásait Meskó Pál, 
az Országos Gazdaszövetség titkára. A szelle
mes előadásairól nevezetes előadó a következő 
órákban ismerteti a gazdasági szövetkezeteket 
és számtartást: hétfőn délután 3—5., kedden 
délelőtt 9—10, délután 3—5 , szerdán délelőtt 
9 -10., 10—11. Az előadások iránt a tanfo
lyam rendes hallgatóin kívül is nagy érdeklő
dés mutatkozik a közönség körében.

— Számonkérő szék. Szemző Gyula főis
pánnak ma délután 3 órakor számonkérő szé
ket tartott és mindenben legnagyobb megelé
gedésének adott kifejezést.

— Közegészségügyi felügyelő küldetett 
ki Bajára a kolerajárvány elleni óvintézkedé
sek felülvizsgálata ügyében. A felügyelő teg
nap Baján volt és mindent a legnagyobb rend 
ben talált.

— Sertésvész. Bácsmegyében az elmúlt 
hé;en eme helyen sertésvészt állapítottak meg: 
Bátmonostor, Dernye, Militics, Szilberek, Kiskér, 
B*c? föld vár, Péterréve, Bulkeszi, Palánka, Szép
liget, Tit-I, Sajkáslalt, Gádor, Ófutak. Zenta 
11 és IV. kerület, Szabadka, Újvidék, Zombor 
és Baja.

— Menedetrend a pécs—bátaszéki helyi- 
■ érdekű vonaton, érvényes 1911 julius 7-től. 

Pécsről indul reggel 4 óra 45 perckor, délután 
1 óra 24 és 4 óra 30 perckor. Bátaszékre 
érkezik reggel 8 óra 46 perckor, délután 5 óra 
25 perckor, este 8 óra 35 perckor. Bátaszékről 
indul reggel 3 óra 44 perckor, délelőtt 9 óra 
22 perckor, délután 6 óra 20 perckor. Pécsre 
érkezik reggel 7 óra 53 perckor, délután 1 
óra 23 perckor, este 10 óra 20 perckor.

SZÍNHÁZ.
Halhatatlan lump.

Egy bécsi üres tárgyú és még üresebb 
! zenéjü operettet mutatott be a színtársulat a 

városligeti szinház állandó műsorából. A 
szereplők is érezték az interpretált mü silány- 
ságait és legjobb igyekezetük dacára sem 

! tudták a közönséget felvillanyozni. Borbély 
Lili sikkes játéka, Serfőzi Etel művészi alakí
tása jobb ügyhöz lettek volna méltók.

Luxemburg grófja.
Délutáni előadás — vendéggel. Horváth 

Gizi lépett fel a modell szerepében. Azt azon- 
1 bán a szinlap nem jelezte,hogy ki az a Hor

váth Gizi? Végzett szininövendék, végezetlen 
szininövendék, vagy kész szinésznő ? Mi sem 
tudunk többet a szinlapnál. Elég az hozzá, 
hogy a délutáni publikum nagyon rokonszen 
vesen fogadta Horváth Gizi kisasszonyt, sok- 

: szór megtapsolta kedves játékát.

-Faííníoa.

Egy jó öreg Suppé operettben gyönyör
ködhetett a vasárnap esti közönség. A rég 
elfelejtett, de mindig viruló melódiák ilyen 
precíz és összevágó előadás keretében soha
sem téveszthetik hatásukat.

Sasfiók.
Nagyon helyesen tette az igazgatóság, hogy 

' Rostandnak e remek darabját azzal is hozzá
férhetőbbé tette a nagyközönség számára, 
hogy hétfőn este félhelyárakkal hozta színre. 
A szinház megtelt nézőkkel, a nézők szive 
pedig Halasi Mariskának páratlan művészeté
vel. Jó volt, kiváló volt az összes többi szerep- 

, lőnek játéka is, a rendezés is elsőrangú volt, 
de mindez a művészi érték keret gyanánt 
foglalta be magát a képet: Halasi Mariskának 
Sasfiókját, melyet el nem feled sohasem, aki 
látta.

Cigánybáró.
Straussnak, a keringők mesterének magyar 

tárgyú operettjét van-e, aki nem ismeri? S 
van-e aki csak egyszer nézte meg, ha volt 

‘ módja kétszer is végigélvezni ? A modern 
operett mesteremberei ide járhatnának művé
szetet tanulni, ha lehetne tanulni művészetet.

Szabadkai rendezése és Gellért karvezetése 
minden kritikán fölül áll. Ahogy pl. a má
sodik fölvonás végének rendezése és előadása 
sikerült, nem mindennapi dolog ilyen kicsiny 

: vidéki színpadon.
Borbély Lili (Anisia) fáradtnak, indisponált- 

nak látszott. Magunkat sajnálhatjuk, hogy a 
l nekünk oly élvezetes, nála oly könnyed, 

dévajon is oly finom kedélyesség hiányzott 
, tegnapi játékában. H. Serfőzi Etel (Cipra) sok 

ifjabb pályatársára rápirithatna szorgalmával 
és tudásával, melyből szimpatikus játéka ki
alakul. Nyílt színen ismételten megtapsolták. 
Bérezik Margit (Saffy) elemében volt. Eleme 
komolyabb, az ő hatásának eszközei természe- 

| tűknél fogva nem lehetnek zajosak, de a
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tegnapi est meleg sikere megmutatta, hogy 
az ő művészetének is mily erős a visszhangja 
a közönség lelkében. Tordai a társalgónőt, 
fehér a grófot játszotta kellő hangulattal, 
Szalmát Gábor szerepében, Szabadkait Zsupá
néban tapsoltuk meg.

Utoljára, de bizonnyal nem utolsónak ma 
radt Sántó János (Barinkay). Ha lehet úgy 
mondani, ez az ő estéje volt. Hatalmas szere
pét utolsó izéig nagy szeretettel, nagy szak
értelemmel, igazi müérzéssel dolgozta ki, játé
ka is elég eleven és változatos volt.

Sz. Rajz Irénnek és Ujj Ferencnek, Mucsi 
Annának és Dormann Andornak magyar 
tánca elismerést érdemel.

Halasi Mariska jutalomjátéka.
E helyütt újból fölhívjuk közönségünknek 

figyelmét a mi nagy művésznőnknek, Halasi 
Mariskának ma esti jutalomjátékára. Ma, csü
törtökön este ő fogja kreálni Ibsen világhírű 
színdarabjában, a Nórában a címszerepet.

A drámai művészet helyzete a közönséggel 
szemben mindig nehezebb, mint zenés daraboké, 
hol a súlypont egy merőben más természetű 
élvezeten, t. i. a zenei hatáson nyugszik. A 
drámai hatás ennek áll a szolgálatában; a 
teljes hatás tehát heterogén természetű össze
tett hatás ; következésképpen ha netán az 
egyik ható-ok gyengébb is, kiegészítheti a 
másik. Más szóval, ha gyengébb is a játék, 
a jó hangnak, a szép muzsikának kedvéért 
elnézi azt az ember.

Nem ily szintetikus azonban a drámai 
művészet hatása. Az homogén természetű; a 
szó az eszköze legfeljebb csekélyebb fokon az 
arcjáték és taglejtés. Ebből következik, hogy 
a drámai hatásnak intenzivebbnek kell lennie, 
magában kell találnia azt az erőt, mellyel a 
külső segítség — ének, zene- nem támogatja.

De ebből következik egyúttal az is, hogy a 
közönség részéről is nagyobb munkát, erősebb 
együttműködést követel a dráma. A nézőnek 
koncentrálni kell tudnia, hogy élvezni tudjon. 
S mert erre nem minden ember képes, vagy 
legalább is nem mindenki hajlandó: jobban 
szeretik az emberek az operettet, mint a drá
mát, mert emennél amazt könnyebben, több 
benyomás kapcsán élvezhetik.

Ámde aki koncentrálja képzeletét, aki el 
tud merülni abban az illúzióban, melyet a 
játék benne kelt, aki végig éli azt, mit a 
színész is végig élve játszik: az tudja igazán 
élvezni a drámai műfajokat.

Ehhez a közönséghez fordulunk azzal a 
(elhívással, hogy ha igazán, tisztán, művészi 
módra akar élvezni, Halasi Mariskának juta
lomjátékát ne mulassza el. Benne az Úristen 
az intelligenciát a bájjal, a tudást a szorga
lommal magasabb rendű művészetté egyesítette.

A Tóth Kálmán-emlékünnepre, 
mellyel, miként jeleztük, társulatunk áldozni 
kíván a nagy költő emlékének, serényen 
folynak az előkészületek. A részleges műsort 
lapunk legközelebbi száma fogja hozni; itt 
csak annyit említünk, hogy a színtársulat 
tagjai kedden, f. hó 18-án d. u. megkoszo
rúzzák Tóth Kálmánnak szobrát, mely alka
lommal Fehér Gyula ünnepi beszédet mond, 
Halasi Mariska elszavalja Fehérváry Dezsőnek 
költeményét, az énekkar pedig Tóth Kálmán 
nak 1 — 2 dalát adja elő. Este díszelőadással 
színre kerül Tóth Kálmánnak történelmi víg
játéka, »A király házasodik.* Ezt megelőzően 
Magyarász Ferenc tanár mond emlékbeszédet 
a színházban Tóth Kálmánról.

i 
i

Szerkesztői üzenet.
Asztaltársaság. Lapunk sohasem ambicionálta a 

bulvárjelleget. Nem hajhásszuk a szenzációt, nem 
dolgozunk rikkancsok módjára. Toliunk a város tár
sadalmának szolgálatára áll; s ha e cél elérésére bár
mit is tehetünk, nyugodtabb öntudattal tesszük, 
mintha egy verekedésről vagy sikkasztásról imánk 
hasábos és hangzatos cikkeket. Hogy miért közöltük 
le a lökerti tagok névsorát ? Megvan a nyitja a név
sort bevezető cikkben. A névsor lehetett unalmas, 
de jó szolgalatot tehetett annak az intézménynek, 
melynek 110 éves múltja a sajtónak előzékenységét 
megérdemli. Végtére sokakat nem érdekel pl. a Pes- 
ter Loyd börzetudósítása; de abból, hogy engem 
nem érdekel, még nem következik, hogy nincs 
helye a lapban.

Felelős szerkesztő :

SZIRMAI VIDOR dr.

Az elismert
legjobb, 

legelterjedtebb 
magyar napilap

”AZ UJSftG”
Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Rákóczy-ut 54. sz.

Főmunkatársak :

jfcrczeg ferenc, Xeneöi 6cza, 

Kóbor tamás, Kozma fin8or.

Előfizetési árak:
Egy hnapra 2 korona 40 fillér, egy negyedévre 7 korona,

Országot hóditó
útjában hozzánk is megérkezett a jelenkor egyetlen 
kifogástalanul jó magyar szivarkahüvelye a

rr

„GONDUZO" 
mely vergé, önégő, hamumentes papírból, 
fogóval készül és páratlan kedvezményben

“ ’ elárusitásfogyasztóit. — Egyedüli

nikotin
részesíti

vv▼

I

▲ ▲ ▲
könyvkereskedésében

15691/1911. kig. szám.

Hirdetmény.
Baja város közönsége kiscsávoiy és katona

város részére iskolát óhajtván emelni, felhivat
nak a kircsávolyi telek tulajdonosok, hogy az 
iskola építésre alkalmas telkeik eladására vonat
kozó ajánlataikat folyó évi augusztus hó 1-ig 
Baja város tanácsához terjesszék be.

Baja 1911 juiius 10 ig napján.

Dr. Hegedűs Aladár
kir. tanácsos, polgármester.

Felelős szerkesztő: 6a j ÓT í Ö Ö Ö ti.

Szerkesztő társ 2) T. >tgai Béla.

-A.
▲ ▲ ▲
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K
erékpáréspnenniatikos-kereküjár- 

uiiivek tulajdonosai ügyelőiébe!
Sok pénzt, időt, fáradságot, boszuságot és időt 
takarít meg, balesetet hárít el, ha jármüvének 

tömlőjét „MOBILE“-vel ellátja.
MOBILE azonnal tömiti a pneumatikon kelet

kezett lyukakat.
MOBILE olcsó és könnyen kezelhető. 
MOBILE káros a'katrészeket nem tartalmaz.
MOBILE a gummit konzerválja. 
MOBILE-vel a használati utasítás alapján bárki 

is könnyen elbánhat.
Egy próba feltétlenül meggyőzi önt a Mobile 

kiválóságairól — Kapható :

GYEMES EDE
műszaki vállalatánál. Bpest. V. Akadémia u 14.
Helyi képviselők vagy bizományosok kerestet

nek. - Prospektus ingyen. 1290

HIRDETÉSEK 
FELVÉTETNEK 

A KIADÓHIVATALBAN.

Nyári vasúti menetrend §aja városát érintő vonatokról
érvényes 1911. május hó 1-től.

GUIWi-óvszers’c 
légiin, francia gyártmány, 12 drbonként 1.80 2.40. 4.— é» n.- K. 

NÉV tZ'lRIP eredeti gyártm., 12 db 6. - K STERIL
Dl ».SI « MK M WMB !2 darab 6.50 korona, 

minden eddigi gyártmányt felülmúl, kixárólag cégemnél ka haló. 
O A P (1 TT F. Si rövid, eredeti amerikai, 12 darab O X- MA A O 3 _ kornn4uíl 5 _ körönéig
Lfuf SZÓ > VA<1 valód! franctia-PucnampB^gyárim n m _ a au )2 dnfBb 4 5 g 68 10 £vrooa
Mlillt tgyűjtemény 12drb legfinomabb 4 korona 

SliypenMOr (harcin ftó)drbja -.50, 1.-, 1.20.1.50,3 • K-ig. 
Has- és Sérvkütők □ Gummiharisnyáli 

legn«gy'bb valaaztekban, mértók után is készíttetnek.
i A XT m (havibaj elbn) 6 da-ab betéttel 

„GLÓRIA-ÓV“ darabja 5 koronától 6 50 kor. ig. 

i^eiimayer Lipót 
Kétszer, iummláruh de beteMápoiáai caiKKeK raktára
V. Budapest. Váozi-köi ut 2. szám. 

LS^OLEUM-üzüete^m:

VI. Véotl-Urut I. (AKIfKlI). . VII. Rikóoz.ut 8, >ián.
Arjegra< két kívánatra Ingyen és bérment»e küldök

Rendelések a legnagyobb titoktartás mellett 
expeöiáltatnak.

Oda Szabadka Baja Bátaszék. Vissza
Stv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv. Szv.

5402 5404 5406 5408 5401 5403 5405 5407
l—Ili I—III l—III I—III I—III I—III I—III I—111
~ÍÖÍo ~7ÍcT 745 12“ 3‘” ind. Budapest keleti p u. — — érk. 720 1000 545

505 1036 220 725 ind Szabadka — — — — éri:. 710 1221 620 934
512 1044 228 732 Szabadkai műtrágyagyár — — 704 12’5 6’4 928
517 1049 233 737 Horváttanyák 2. sz. őrház — 658 1209 608 921
522 1054 238 742 Kelebiai tanyák 3. sz. őrház — 653 1204 603 916
528 1100 244 748 Szabadkai tanyák 4. sz. őrház 647 1158 557 910
53<- 1 108 231 765 Csikeria - — — — — 641 1152 561 904
5’3 1 H5 258 802 Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 633 1143 542 852
548 1 121 303 807 Bácsalmási szől'ők - 629 1139 538 848
555 1128 310 814 érk. Bácsalmás — ind. 620 1 130 529 838

227 __ 1 1161 é'k. Kiskunhalas — — — — ind. 346 — 1227 617
735 506 947 > Regőce — — — — « 225 940 - 645

~ 6'1 1140 320 824 ind. Bácsalmás — — — — érk. 6io 1115 521 823
616 1 145 325 829 Almás — — — — —- 606 11U 5’7 8’9
625 1 154 334 838 Oalmás — — — — — 557 1102 508 810
638 1205 347 84Q Bácsbokod Bácsborsód — — 546 1051 457 759
656 1223 405 907 Bajai szőllők 24. sz. őrház — 525 1032 438 740
704 1231 413 915 érk. Baja — — — — — ind. 5J7 1024 430 732
714 1241 423 925 ind. Baja — — — — — érk. 5£3_ 1009 422 700
724 1251 433 935 Pörböly felső megálló — — 454 1000 413 652
732 1259 441 943 Pörböly — — — — — 446 953 405 636
743 110 452 954 Alsónyék — — — — — 435 942 355 610
747 114 456 958 érk. Bátaszék — — — — ind 430 938 350 547

1000 J22 — 1013 ind. Bátaszék — — —■ — érk. — 731 204 600
130 433 — 122 érk. Ujdombóvár — — — — ind. — 435 1038 230

Oda Baja-Zombor- Újvidék. Vissza
400 722 115 515 ind Baja — — — — — érk. 659 853 323 722
411 732 125 525 Baja szállás város — — — 651 846 315 713
425 745 138 540 Vaskút — — — — — 634 831 259 706
451 810 201 605 Gat" a — — •— — — — 610 810 237 655
506 823 215 619 érk. Regőce — — — — — ind. 549 755 217 650
509 834 216 624 ind. RegÖce — — — — — érk. 544 754 157 542
537 915 239 654 örszállás — — — — 526 738 140 525
547 925 248 704 Körtés 13. sz. őrház — — 501 721 117 505
556 947 256 718 Gádor — — — — — 451 714 110 458
608 959 307 731 Magyarut 16. sz. őrház — — 430 701 1247 440
615 1006 314 738 Nenadics — — — — — 422 655 1241 434
625 1016 323 747 érk. Zombor — — — — — ind. 410 646 1230 423

1031 717 —- érk. Újvidék — — — — — ind. — 217 751 —
214 — 1038 — > Belgrad — — —- — » — - 541

-------- SSÜ —

Reggelizés előtt felpohár/ 
JrtJ- Sohmidthauer-féle . 
Használata valódi áldás gyomoFbajo-T 
sok, székszorulásban szenvedőknek. ■

Az elrontott gyom
rot 2 3 óra alatt 
teljesen rendbe- 

___ hozza. ___  
Kisüveg 40 flll. 
Nagy üveg 60 flll.

Kapható Baján és vidékén minden gyógyszertárban és nagyobb füszerüzletben. s

Vegytermények, kátrány, carbolineum és különféle fertőtlenítő szerek, feöéllemezek, ecsetek és háztartási cikkek

huszár József festékspeciaiistánál, főtér, a takarékpénztár épületében.
iÖDf Szalmakalap-lakk és kerti bútor festékek nagy raktárai -Tfefi 1263


